



法制周报

主管/主办 湖南日报社 出版/发行 金鹰报刊社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

据新华社微信公众号

12月起,这些新规将影响你我生活

12月,一批新的法律法规也将开始施行。记者通过梳理发现,这批即将施行的新规,涉及地下水管理、行政许可电子化审批、禁止在长江重点水域使用的渔具等。其中,《地下水管理条例》自2021年12月1日起施行。《条例》提出,除特殊情形外,禁止开采难以更新的地下水。同日施行的《长江流域重点水域禁用渔具名录》,在长江流域重点水域范围禁用10个类别36种具体渔具,切实保障长江禁捕工作顺利实施。

中国共产党湖南省第十二届委员会举行第一次全体会议

选举产生第十二届省委常务委员会委员,张庆伟当选省委书记,毛伟明朱国贤当选省委副书记
通过《关于中国共产党湖南省第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告》
张庆伟主持会议并讲话

湖南日报 11月28日讯 (全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚)28日下午,中国共产党湖南省第十二届委员会第一次全体会议在长沙举行。

张庆伟同志受省第十二次党代会主席团委托主持会议。第十二届省委委员、候补委员出席会议。第十二届省纪委委员列席会议。

全会听取了张庆伟同志所作的关于第十二届省委领导班子人事安排的说明,讨论通过《中国共产党湖南省第十二届委员会第一次全体会议选举办法》,推选并通过监票人名单,酝酿了第十二届省委常务委员会委员和书记、副书记候选人名单。

本次全会应到省委委员93人,实到93人;应到候补委员17人,实到17人,符合法定人数。委员们按照选举办法规

定的程序,进行了无记名投票。张庆伟、毛伟明、朱国贤、王双全、李殿勋、王成、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、张迎春、南小冈等13位同志当选第十二届省委常务委员会委员;张庆伟当选省委书记,毛伟明、朱国贤当选省委副书记。选举结果公布时,会场响起热烈的掌声。

选举结束后,全会通过了《关于中国共产党湖南省第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告》。

新当选的省委书记张庆伟发表了讲话。张庆伟说,省委十二届一次全会选举产生了新一届省委常务委员会委员和书记、副书记,通过了《关于中国共产党湖南省第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举结果的报告》。这是党中央的信任和重托,也是各位委员和全省广大

党员的支持和厚爱。我代表新一届省委常委会,对大家表示衷心感谢。由于工作需要和年龄原因,十一届省委常委会中的一些同志不再进入新一届省委班子。这些同志在任期间,为湖南各项事业发展付出了艰苦努力、作出了重要贡献。我代表十二届省委,向他们致以崇高敬意!

张庆伟代表新一届省委班子集体表态,向全省广大党员和干部群众作出庄严承诺。他指出,受命于“两个一百年”的历史交汇期,肩负着全面建设社会主义现代化新湖南的千钧重担,承载着全省400多万党员和三湘父老的信任期待,我们深感责任重大、使命光荣。我们一定在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,夙兴夜寐、只争朝夕、真抓实干,全力以赴办好湖南的事情,奋

力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

张庆伟强调,我们要始终高举旗帜、紧跟核心,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋力前行。坚决筑牢政治忠诚,把讲政治作为第一要求,把对党忠诚作为第一标准,深刻领会“两个确立”的决定性意义,严格遵循“两个维护”的最高政治原则,胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。加强科学理论武装,深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会“十个明确”的核心内容,深刻感悟蕴含其中的真理力量、实践力量、人格力量,切实转化为推动湖南各项事业发展的坚定行动和强大动力。

转 03 版①

省人大常委会党组召开会议学习贯彻省第十二次党代会精神 在贯彻落实省党代会精神中走在前作表率

本报讯 (法制周报·新湖南记者 杨湛)29日下午,省人大常委会党组召开扩大会议暨理论学习中心组(扩大)会议,学习贯彻省第十二次党代会精神,安排部署贯彻落实工作。

省人大常委会党组书记刘莲玉主持并讲话,党组成员叶红专、周农、彭国甫、曹炯芳出席。省人大常委会副主任杨维刚列席。

会议指出,省第十二次党代会是在中国

共产党成立一百周年的重要历史时刻、“两个一百年”交汇的重大历史关头召开的一次重要的大会。要深入学习领会省第十二次党代会的重大意义和重大成果,把学习贯彻省党代会精神与贯彻落实党的十九届六中全会精神和中央人大工作会议精神结合起来,真正领会实质、把握要义,用以武装头脑、指导实践、推动工作,在贯彻落实省党代会精神中走在前、作表率。要结合人大工作实际抓好省党代会精神的贯彻落实,永葆“闯”的精神、

“创”的劲头、“干”的作风,紧扣发展所急需展现立法工作新作为,紧盯重点难点彰显监督工作新成效,紧贴群众所思所盼丰富代表履职新形式,紧抓根本问题开创人大党建工作新局面。要全力以赴抓好岁末年初各项工作,将其作为检验贯彻落实省党代会精神的重要政治标准,高水平完成好年初既定的目标任务,高质量谋划好明年各项工作,高标准筹备好省十三届人大五次会议。

本报讯 (法制周报·新湖南记者 罗霞)昨日,记者从湖南省委政法委获悉,为表彰先进,弘扬正气,在三湘大地营造崇尚见义勇为精神的良好氛围,根据《湖南省见义勇为人员奖励和保护条例》与《湖南省评比达标表彰活动管理实施细则》,经省见义勇为先进个人评选表彰工作领导小组研究决定,即日起开展2020年度湖南省见义勇为先进个人评选工作。

经县级人民政府确认,市州推荐上报,省见义勇为先进个人评选表彰工作领导小组办公室初审,确定了31起全省见义勇为先进事迹个人(群体)候选对象。现将其主要事迹面向社会公示,接受社会监督,欢迎公众投票。湖南省见义勇为先进个人评选表彰工作领导小组将综合有关情况,确定全省见义勇为英雄和先进个人(候选对象名单详见湖南政法微信公众号)。

公示投票时间:2021年11月29日至12月5日

投票平台:湖南长安网、“湖南政法”微信公众号

投票方式:投票在网站、微信公众号同步进行。公示期间,每人每天可投一次,每次可以选择多个候选人,投票不限名额。

投票要求:本次评选活动坚持公众自愿投票原则,严禁任何单位和个人包办投票、刷票等弄虚作假行为。

普法进村

11月26日,通道侗族自治县双江镇芋头村侗寨,工作人员在向侗族群众宣传《宪法》《统计法》《人口普查条例》等法律法规。连日来,该县开展“我为群众办实事”普法进村入户活动,用通俗易懂的语言宣传法律知识,解答群众的“揪心事”“烦心事”,助力乡村法制建设。

刘强 李代勤 摄

